



今年4月23日是第三十个“世界读书日”。经典诵读、情景展演、名家分享……连日来,广东各级工会举办了形式多样、内容丰富的主题阅读活动,以书香浸润职工文化生活,掀起全民阅读热潮。

## 广州职工“悦读圆梦”系列读书活动启动

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)4月23日,2025年广州职工“悦读圆梦”系列读书活动在员村工人文化宫启动。此次活动由广州市总工会主办,是“书香羊城”2025广州全民阅读活动的重要内容。广州职工“悦读圆梦”公益代言人和来自全市基层工会的职工代表110人参加活动。

活动中,从化区总工会、广州地铁集团有限公司工会和广州市公共交通集团有限公司工会等10个基层工会获评2024年广州职工“悦读圆梦”系列读书活动优秀组织单位。

当日,以“书香绘梦,悦艺同行”为主题的职工阅读活动同时举行。活动通过视频方式,邀请外卖诗人王计兵

为广州职工分享其最新作品《手持人间一束光》,讲述普通劳动者用文字书写生活的故事。

阅读分享环节邀请广东省作家协会副主席,北京师范大学珠海分校教授,中华文学选刊奖、广东省鲁迅文艺奖获得者陈继明作为嘉宾,围绕长篇小说《敦煌》进行分享。陈继明从敦煌历史和美学、民族等角度,深入解读了《敦煌》的创作理念,讲述了小说中人物的传奇故事。

在“悦艺之旅”环节,职工们参观了“千年匠心 釉见敦煌”瓷画艺术展。展览以敦煌壁画为内容,通过精美的瓷画艺术呈现敦煌文化的独特魅力。现场还开设手工体验课程,在专

业艺术导师指导下,职工们亲手制作精美书灯,体验创作的乐趣。

活动现场还设置敦煌特色集市,展示敦煌主题文创产品、手工艺品等,身着古装的NPC(非玩家角色)穿梭其中,与职工们展开互动,带大家穿越千年敦煌。

据介绍,今年,广州市总工会将继续深化广州职工“悦读圆梦”系列读书活动,创新“悦读+”职工阅读模式,开展“悦”读马拉松、名家领读荐书、主题阅读分享会和全市基层工会职工读书会交流活动等职工阅读活动,引导广大职工爱读书、读好书,推动全市工会书香文化建设,助力广州文化强市建设。

## 珠海市香洲区总工会组织职工诵读经典

本报讯 4月23日,由珠海市香洲区总工会主办、珠海新华书店承办、香洲区民政局支持的香洲区第二届“书香四季·邀您共读”职工阅读活动暨“玫瑰书香”主题阅读分享活动在珠海博杰电子股份有限公司启动。

活动邀请珠海市知名家庭关系导师、“珠海夫妻学堂”创办人、市人大代表万晓丽担任主讲。活动创新采用“经典诵读+情景模拟+互动问答”模式,通过原文诵读《夫妻规》唤醒文化基因,借助职场夫妻日常冲突的情景片段引发情感共鸣,结合“情感温度计”“存款式沟通”等互动游戏强化实操技能,帮助职工掌握构建幸福婚姻的“金钥匙”。

活动现场精心设置主题书展,展出家庭教育、心理健康、职场发展等百余种精选读物,并同步发起香洲区“书香致远·公益同行”图书募捐活动。新华书店特别设置的“书香福袋”惠民专区引发购书热潮。(罗琪)

## 深圳市总工会启动职工书屋品牌项目

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员焦慧茹)4月23日,深圳市总工会在福田区新一代产业园区党群服务中心举行2025年“悦读·分享·成才”职工书屋品牌项目启动仪式及首场读书沙龙活动。

现场,中共深圳市委党史文献研究室副主任毛剑峰作了专题分享,深度解读《邓发传》,回顾了工会百年历程,在改革开放前沿阵地传承红色基因。

近年来,深圳市总工会一直致力于推动职工文化建设,通过职工书屋平台,为广大职工提供丰富的精神食粮,搭建广阔的学习交流空间。2024年,依托全市29家职工书屋,开展了37场读书沙龙、艺术工坊、湾区职工说等文化活动,举办“我是领读人”第三届深圳职工阅读大赛,开展第十八届“深圳书香企业”和“深圳读书成才职工”分享交流活动。全市各级工会开展了近1000场职工书屋文化活动,约100万名职工参与职工读书活动中,



■ 读书沙龙活动现场。

全媒体记者马大为/摄

书香馥郁、硕果累累。

今年,深圳市总工会将从四个方面发力,推动职工书屋品牌项目升级。深化职工书屋阵地建设,开展职工书屋联动活动,共建职工精神家园;打造“名家讲堂”品牌活动,邀请知名专家开设讲座,为职工提供更多元、精

准、深入的文化服务体验;新增“走读鹏城”活动,从深圳各区特色、建筑、科技等主题切入进行线路和内容规划,开展沉浸式城市漫游;推出数字阅读平台,从实体书屋到云端阅读,从经典诵读到城市探索,构建起立体化、全周期的职工成长支持体系。

## 清远市佛冈县总工会邀请作家分享阅读心得

本报讯 4月23日,清远市佛冈县总工会在石角社区工联会举办“书香润心灵 阅读伴我行”主题活动。

活动播放了佛冈县作家协会主席、作家张鑫分享阅读心得的视频。张鑫结合自身经历,分享阅读感悟,并推荐了优秀报告文学作品《中国西北角》,激发了大家的阅读热情。佛冈县总工会常务副主席林伟平现场诵读明朝诗人于谦的《观书》,并带领全体人员诵读现代女诗人舒婷的《祖国啊祖国》。

活动还设置刮刮乐书签制作环节,职工们充分发挥想象力,制作独一无二的书签,大家互相交流心得,现场气氛热烈。(佛冈工)

## 中建八局华南公司安装分公司工会

### 举办“心灵读书会”活动

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员陈志诚 任敏嘉)4月21日,中建八局华南公司安装分公司工会以“书香赋能沟通 阅读滋养心灵”为主题,结合“职工家园”工会阵地开展了一场别具特色的“心灵读书会”活动。

活动聚焦职工心理健康与职场沟通力提升,邀请国家二级心理咨询师张丹捷解读分享心理学经典著作《非暴力沟通》中的知识、技能,并采取案例解析、互动问答、模拟体验等形式,引导职工增进理解、畅通表达。

活动还围绕“优化良性沟通,赋能心理健康”的主旨设计互动游戏。职工们通过演绎典型沟通难题,运用书中技巧即兴破题,优胜者获赠定制礼物。

## 汕头市总广邀劳模代表与职工共读经典

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员曹俊峰)4月22日,由汕头市总工会、南方电网广东汕头供电局主办,汕头龙湖供电局承办的“阅读经典好书 争当时代工匠”汕头市2025年职工主题阅读活动启动。汕头市总工会党组书记、常务副主席程晓群等出席启动仪式。

活动在《习近平的读书故事》视频中温情开场,引领大家走进习近平总书记的阅读世界,感受书籍的力量与魅力。随后,广东省五一劳动奖章获得者李智博士作为领读嘉宾,分享了《当呼吸化为空气》的读书心得。他结合自身工作,深刻反思了生老病死、

爱与医疗等人生重大课题,引发了现场职工的强烈共鸣。“我愿发挥劳模的示范引领作用,推动汕头市职工阅读活动大力开展。”李智表示,希望越来越多的汕头职工通过参加工会的读书活动,养成阅读习惯,提升自身素质和工作技能,为汕头高质量发展更好地贡献智慧和力量。

诗歌朗诵《写给春天的诗行》、学习分享《我与计量的情缘》、情景剧《不亦“阅”乎》……现场,汕头龙湖供电局员工带来了精彩的文化展演,现场书香氛围浓厚。

活动现场还向汕头龙湖供电局职工代表赠书,书籍涵盖党史学习教育、

技能提升、文学经典等多个领域。

据悉,今年,汕头市总工会将举办形式多样、内容丰富的全民阅读活动,以职工书屋为依托,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述,邀请不同行业的劳模代表与职工共读经典。根据各行业特点和需求,为职工推荐针对性的专业书籍、技能提升读物和励志经典。此外,汕头市总工会还将把阅读活动与社会主义核心价值观培育、行业规范宣传、家庭文明建设、网络文明建设等工作紧密结合,形成全方位、多层次的阅读推广格局。